## 準時?不準時?

## 03-22

當老先生收起手機時說道:「他遲到了,他總是遲到。」「他不算遲到。」一位年輕女士回應他。 「我們訂位的時間是八點鐘,現在是八點鐘。但是他打了電話來,這有什麼問題?」

讓我們來迎接「軟性時間 soft time」:指與人訂約時間地點不停地變更,只因人們預期可以時時掌握對方的行蹤。因為手機盛行,愈來愈多的人覺得不須被自己的行程綁死,因為溝通很容易,隨時能與等待中的對方聯繫上。

但是不是全部的人都願意因為一通電話而原諒遲到的行為。事實上,有些生意人已經因為客戶習慣性遲到而改變了行事方式,以對抗這樣的行為。譬如說,有些餐廳不再接受訂位;而有些醫生對於約診病人過時未到,仍然照表計時。有些手機使用者甚至採取非常破斧沈舟的手段——天哪!——不再隨身帶手機了,只因為對這種流行現象感到挫折痛心。

這種軟性時間的流行趨勢會持久下去嗎?似乎很可能。不過目前無線電話的禮節規範正逐漸成形中。不妨上網查閱 www.cellmanners.com 上面的一些實用建議。

## 03-23

菲利普和凱莉兩人在等朋友大衛。凱莉剛講完手機:

凱 莉:剛才手機上講話的是大衛。他大約 15 分鐘後和我們會合。

菲利普:但是他5分鐘前就該和我們碰面了。他準時過嗎?

凱 莉:別渲染得過火。當然,有些時候他遲到。不過至少他還懂禮貌,撥個電話讓我們知道他何時 會抵達。

菲利普:少來了,凱莉。如果大衛真的懂禮貌,他就該準時到。明知朋友在等,只打個電話不算數。 反而倒像是又一次慢吞吞的藉口。

凱 莉:我不同意。他有向我報備,所以我們並不操心他究竟來或不來,那是種禮貌的表示。無論如何,試想倘若我們沒有手機將會如何。

菲利普:是啊,如果沒辦法聯絡到大衛,我想我會更煩惱。不過話說來,他實在應該不管我們有沒有 手機都盡量準時趕到。

凱 莉:說曹操,曹操就到。他現在來了!他沒遲到很久。

菲利普:很好。哇,感覺上好像是他早到似的!現在我們可要確定他在電影院裡會關手機。